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ANO

Závěr roku jako vždy přináší zajímavou práci - tvorbu a schválení rozpočtu pro následující rok. Ta má vždy
3 fáze - zbožná přání - realita - výsledný kompromis. Výsledek vždy trochu bolí, zbožná přání se rozcházejí
s realitou. Přijatý kompromis alespoň v drtivé většině případů znamená redukci požadavků. Celý proces
tvorby rozpočtu trvá řadu týdnů, pracují na něm jednotliví vedoucí odborů, zástupci starostky, probíhá
koaliční jednání, informace jsou poskytovány i opozičním zastupitelům, následně projednání FIDK, potom
radou, finančním výborem a závěrečné schválení zastupitelstvem MČ. I v roce 2014 se podařilo dosáhnout
výše rozpočtu pod úroveň 1 miliardy Kč. Rozpočet je sice stále ještě schodkový, ale schodek je pouze
68 012,3 tis. Kč. Nutno ještě podotknou, že rozpočet je pod úrovní 1 miliardy, ale plně zabezpečuje
všechny potřeby příspěvkových organizací i samotného úřadu MČ. Provozní i kapitálové (investiční) výdaje
jsou sníženy, v provozní oblasti především úsporami na výdajích a v oblasti kapitálových (investičních)
výdajů je toho dosaženo především tím, že jsou v rozpočtu pouze ty akce, které budou v příštím roce
dokončeny a ty akce, u kterých jsou předpoklady jejich zahájení. Jde především o investice do bytového
a nebytového fondu, školských zařízení, dopravně bezpečnostních opatření a ochrany životního prostředí.
Trend výše rozpočtu směřuje k tomu, aby v následujících letech byl rozpočet vyrovnaný a plynule
docházelo k jeho snižování při zachování prostředků pro udržení rozvoje MČ Praha 3. Do budoucna to
znamená pouze jediné - trvalý tlak na snižování výdajů, racionalizaci všech činností, snížení počtu
pracovníků a další opatření, které mohou přinést úspory. Nečekám, že tato opatření budou přijímána
s nadšením, ale jsou životně důležitá. Bez nich by v budoucnosti měla MČ Praha 3 finanční problémy a
nikdo z nás nechce, aby se naše MČ musela zadlužovat.

Josef Heller
zástupce starostky městské části Praha 3 (TOP 09)

NE

Už při zběžném pohledu na rozpočet na příští rok je jasné, že současná koalice pokračuje v nesmyslném
mrhání peněz daňových poplatníků, se kterým začala již v loňském roce po svém nástupu. Mzdové
prostředky na administrativu radnice nejen že neklesly, naopak se opětovně razantně zvýšily. Jestliže v
loňském roce si na rostoucí počet úředníků nadělila koalice více než 126 milionů korun, pro rok 2014
počítá s částkou přesahující 130 milionů.
Za kulturní akce se chystá paní starostka s kolegy v příštím roce utratit 16,5 milionu korun. Je to logické -
budou komunální volby, tak se musí vedení radnice za každou cenu prezentovat.
V rozpočtu, kde není ani náznak výraznějšího snižování běžných výdajů, se opět projevuje absolutně
neodpovědné projídání uložených výnosů z privatizace bytového fondu. Opět zapojuje koalice tyto příjmy,
a to ve výši neuvěřitelných 260 milionů do běžného provozu úřadu, aby nenávratně zmizely bez většího
dlouhodobějšího přínosu pro občany městské části. Co budou dělat naši zastupitelé, až prodáme poslední
byt? To ať řeší někdo jiný - po nás potopa.
Co je ovšem novinkou, to je absolutně nevěrohodná a amatérsky připravená stránka rozpočtu v oblasti



kapitálových výdajů, které jdou na investice do majetku městské části (opravy domů, dětská hřiště,
renovace parků apod.). Ty jsou ve výši cca 457 milionů. Na té částce není až tak nic divného, dokud si
nepřečtete plnění rozpočtu kapitálových výdajů za loňského tři čtvrtě roku. Plnění těchto výdajů je na
pouhých 15 procentech! Z původních 470 milionů naplánovaných na loňský rok se v tomto období
zrealizovaly investice za pouhých 70 milionů. Jak můžeme těmto amatérům ve vrcholných funkcích
samosprávy vůbec věřit, že čísla, která nám předkládají, opět nestřílí od boku, bez hlubšího rozboru jejich
reálnosti.

Ondřej Pecha
zastupitel za ODS


